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Het aandeel respondenten dat met (bijna) niemand in het dorp contact heeft is 

relatief hoog onder 18-35 jarigen (9%), respondenten die nog bij hun ouders 

wonen (13%) en alleenstaanden zonder kinderen (13%).
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Het aandeel respondenten dat behoefte heeft aan meer contact met mensen in 

het dorp is het hoogst binnen Elsloo (45%) en het laagst binnen Langedijke 

(25%).



Tijdens de 0-meting is de volgende stelling voorgelegd: "Ik voel me veilig in mijn buurt, op werk en/of op school“. 

90% van de respondenten heeft daar destijds ‘ja’ op geantwoord (9% neutraal; 1% nee). In de huidige meting is deze stelling opgedeeld in 2 aparte stellingen.
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• Meer 55+-ers (90%) en 36-55 jarigen (86%) dan 18-35 jarigen (71%) geven aan dat zij in een huis wonen dat bij 

hen en hun leven past. 13% van de 18-35 jarigen geven aan het (helemaal) oneens te zijn met deze stelling.

• Meer respondenten met een hoog (91%) of gemiddeld (90%) inkomen dan met een laag inkomen (78%) geven 

aan dat zij in een huis wonen dat bij hen en hun leven past.
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• Meer 55+-ers (70%) en 36-55 jarigen (67%) dan 18-35 jarigen (44%) weten welke activiteiten er in hun

dorp zijn.

• Meer 55+-ers (61%) en 36-55 jarigen (58%) dan 18-35 jarigen (45%) geven aan dat er voldoende

mogelijkheden zijn om andere mensen te ontmoeten in het dorp.

• Relatief veel respondenten woonachtig in Langedijke (86%) geven aan dat er

. Onder respondenten van Oosterwolde (48%) is dit aandeel relatief laag.



•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•



• Meer 55+ers (52%) dan 36-55 jarigen (33%) dan 18-35 jarigen (25%) doen

weleens mee aan culturele activiteiten in de omgeving.

• Meer 18-35 jarigen (48%) dan 55+-ers (38%) doen weleens mee aan sport-

of beweegactiviteiten (in groepsverband) in de omgeving.

• Meer respondenten met een hoog inkomen dan respondenten met een

laag inkomen doen weleens mee aan sociale activiteiten (60% vs. 48%)

en/of sport- of beweegactiviteiten (49% vs. 39%) in de omgeving.

• Er komen grote verschillen tussen de dorpen naar voren tussen de dorpen

wat betreft de mate waarin wordt deelgenomen aan activiteiten. Zo is het

aandeel respondenten dat weleens deelneemt aan sociale activiteiten in de

omgeving relatief hoog onder respondenten woonachtig in Elsloo (84%),

Makkinga (77%) en Langedijke (73%) en juist laag in Appelscha (44%) en

Oosterwolde (42%). Het aandeel respondenten dat weleens deelneemt aan

culturele activiteiten in de omgeving is daarentegen relatief hoog onder

respondenten woonachtig in Oldeberkoop (70%) en relatief laag onder

respondenten woonachtig in Nijeberkoop (32%) en Ravenswoud (32%).
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Tijdens de 0-meting is de volgende stelling voorgelegd: "Ik ervaar een zinvolle daginvulling en structuur in de dag.”

76% van de respondenten heeft daar destijds (helemaal) mee eens op geantwoord. In de huidige meting is deze stelling opgedeeld in 2 aparte stellingen.



Relatief veel respondenten met een hoog inkomen die graag iets nieuws 

zouden willen leren (85%) geven aan dat zij hier te weinig tijd voor hebben, 

terwijl een relatief veel respondenten met een laag inkomen die iets nieuws 

zouden willen leren (43%) aangeven dat zij hier onvoldoende geld voor 

hebben. 
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• Relatief veel 18-35 jarigen geven aan dat zij een partner (16%), een uitdaging

(11%), betekenis, inhoud en/of een doel in het leven (11%) en/of vrienden 

(7%) missen in het leven.

• Relatief veel respondenten met een laag inkomen geven aan dat zij een 

partner (21%), gezelligheid en sociale contacten (19%), betekenis, inhoud

en/of een doel in het leven (11%) en/of uitdaging (10%) missen in het leven

• Relatief veel alleenstaanden geven aan dat zij een partner (37%) en/of 

gezelligheid en sociale contacten (19%) missen in het leven.



• “Betere gezondheid.”;

• “Contact met vrienden en familie.”;

• “Een partner.”;

• “Meer activiteiten in het dorp.”;

• “Meer gezamenlijke activiteiten.”;

• “Meer contacten.”;

• “Meer sociale contacten.”;

• “Meer vrienden.”
• Meer respondenten met een laag inkomen (7%) dan met een gemiddeld (1%) 

of hoog (1%) inkomen voelen zich vaak eenzaam. Nog specifieker zien we dat 

dit aandeel relatief hoog is onder werklozen/werkzoekenden (14%) en (deels) 

arbeidsongeschikten (12%).

• Meer 18-35 jarigen (6%) dan 36-55 jarigen (3%) en 55+-ers (2%) voelen zich 

vaak eenzaam



• Relatief veel respondenten woonachtig in Waskemeer (35%) en Oosterwolde

(28%) geven aan dat een gebrek aan geld invloed heeft op hun leven.

• Relatief veel 18-35 jarigen geven aan dat een minder goede geestelijke 

gezondheid (35%), een gebrek aan geld (35%), relatieproblemen van 

henzelf of ouders (13%), het gevoel er niet bij te horen (18%) en/of 

discriminatie (9%) een invloed heeft op hun leven. 

• Meer vrouwen (24%) dan mannen (19%) geven aan dat een minder goede 

geestelijke gezondheid een invloed heeft op hun leven.

• Voor alle aspecten geldt dat relatief veel respondenten met een laag 

inkomen aangeven dat deze zaken invloed hebben op hun leven.



Meer 18-35 jarigen (38%) en 36-55 jarigen (39%) dan 55+-ers (24%) die aangeven 

dat een gebrek aan geld hun leven weleens beïnvloedt, hebben moeite om 

gezonde keuzes te maken. 



• Meer vrouwen (20%) dan mannen (11%) zijn bekend met de kleding- en 

schoenenbonnenactie.

• Meer mannen (16%) dan vrouwen (12%) zijn bekend met de 

inkomenstoeslag.

• Meer 55+-ers en 36-54 jarigen dan 18-35 jarigen zijn bekend met 

kwijtschelding van gemeentelijke belastingen (33% en 34% vs. 22%), 

bijzondere bijstand (26% en 32% vs. 20%), collectieve zorgverzekering 

met korting (18% en 20% vs. 13%) en de kleding- en 

schoenenbonnenactie (16% en 19% vs. 9%)

• Meer 18-35 jarigen (30%) en 36-55 jarigen (22%) dan 55+-ers (15%) zijn 

bekend met de studietoeslag.



• Meer 55+-ers (53%) en 36-55 jarigen (52%) dan 18-35 jarigen (41%) zouden 

om hulp vragen bij hun huisarts. 

• Meer vrouwen (56%) dan mannen (45%) zouden om hulp vragen bij hun 

huisarts.

• Meer alleenstaanden (12%) dan respondenten die bij hun ouders wonen 

(3%) of samenwonen met hun partner (5%) zouden om hulp vragen bij het 

gebiedsteam van de gemeente. 



Er komen geen significante verschillen op basis van achtergrondkenmerken 

naar voren. 



• Meer 18-35 jarigen (85%) dan 36-55 jarigen (64%) dan 55+-ers (57%) 

zouden om hulp vragen bij familie en vrienden.

• Meer 18-35 jarigen (15%) en 36-55 jarigen (10%) dan 55+-ers (6%) zouden 

online op zoek gaan naar hulp.

• Meer 55+-ers (21%) dan 36-55 jarigen (15%) dan 18-35 jarigen (6%) zouden 

niet om hulp vragen bij geldzaken.



Er komen geen significante verschillen op basis van achtergrondkenmerken 

naar voren.



• Meer 18-35 jarigen (47%) en 36-55 jarigen (42%) dan 55+-ers (27%) zouden 

graag meer willen bewegen.

• Relatief veel 18-35 jarigen die meer zouden willen bewegen geven aan dat 

een uitdagende omgeving (33%) en/of meer betaalbare 

sportmogelijkheden (32%) hen zouden helpen om meer te bewegen. 

• Relatief veel respondenten met een laag inkomen die meer zouden willen 

bewegen (24%) geven aan dat meer beweegactiviteiten waar men geen 

lid van hoeft te worden hen zou helpen om meer te bewegen.

“Een betere lichamelijke conditie.”

“Meer tijd.”

“Meer discipline/motivatie.”



• Meer 18-35 jarigen (13%) en 36-55 jarigen (9%) dan 55+-ers (4%) zouden

graag geholpen willen worden om gezonder te eten.

• Meer 18-35 jarigen (5%) en 36-55 jarigen (5%) dan 55+-ers (2%) zouden

graag geholpen willen worden bij stoppen met roken.

• Meer respondenten met een laag inkomen (13%) dan met een gemiddeld

(4%) of hoog (4%) inkomen zouden graag geholpen willen worden om

gezonder te eten.





• Meer 55+-ers (47%) en 36-55 jarigen (48%) dan 18-35 jarigen (21%) hebben

in het afgelopen jaar tijd besteed aan (mantel)zorg.

• Meer vrouwen (51%) dan mannen (33%) hebben in het afgelopen jaar tijd

besteed aan (mantel)zorg voor anderen.

• Meer 55+-ers (57%) en 36-55 jarigen (54%) dan 18-35 jarigen (39%) hebben

in het afgelopen jaar tijd besteed aan hulp een aandacht voor buren die

dit nodig hadden.



• Meer vrouwen (17%) dan mannen (9%) geven aan dat (mantel)zorg voor

anderen heeft gezorgd voor overbelasting in hun privéleven.

• Meer respondenten met een laag inkomen (19%) dan met een gemiddeld

(11%) of hoog (11%) inkomen geven aan dat (mantel)zorg voor anderen

heeft gezorgd voor overbelasting in hun privéleven.

“Zorg combineren met een baan.”

“Onbekendheid met de materie.”

“Invloed op mijn privéleven.”



Relatief veel respondenten met een laag inkomen (16%) en alleenstaanden

(16%) die weleens voor iemand anders zorgen geven aan behoefte te hebben

aan een luisterend oor.
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Meer 18-35 jarigen (48%) dan 36-55 jarigen (36%) en 55+-ers (35%) geven aan

dat een vast aanspreekpunt die op de hoogte is van de situatie belangrijk is.
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• Het aandeel vrijwilligers is relatief hoog in Nijeberkoop (60%), Waskemeer

(59%), Haule (54%) en Langedijke (50%), terwijl dit aandeel juist relatief 

laag is in Appelscha (32%) en Oosterwolde (29%). 

• Het aandeel vrijwilligers is hoger onder 55+-ers (42%) en 36-55 jarigen

(38%) dan onder 18-35 jarigen (20%).

• Het aandeel vrijwilligers is hoger onder gepensioneerden (45%) en 

zelfstandige ondernemers (44%) dan onder respondenten in loondienst 

(30%), werkzoekenden (29%) en scholieren/studenten (13%).



•

•

• Meer mannen (32%) dan vrouwen (21%) geven aan geen 

interesse/behoefte te hebben in het uitvoeren van vrijwilligerswerk

• Meer 18-35 jarigen (72%) en 36-55 jarigen (70%) dan 55+-ers (34%) geven 

aan geen vrijwilligerswerk te doen vanwege 

• Meer 18-35 jarigen dan 55+-ers geven aan geen vrijwilligerswerk te doen 

omdat zij niet weten wat voor vrijwilligerswerk zij kunnen doen (11% vs. 

5%) of omdat zij niet weten hoe zij aan vrijwilligerswerk moeten komen 

(5% vs. 2%). 



• Het aandeel respondenten dat zeker bereid is om de buren te helpen is 

relatief hoog onder respondenten woonachtig in Nijeberkoop (68%), 

Donkerbroek (66%) en Elsoo (66%), terwijl dit aandeel relatief laag is 

onder respondenten woonachtig in Makkinga (50%) en Ravenswoud

(50%).

• Meer 18-35 jarigen en 36-55 jarigen dan 55+-ers geven aan dat zij hulp 

zouden kunnen vragen aan familie (97%; 91% vs. 85%) en/of vrienden 

(93%; 91% vs. 80%).

• Meer respondenten met een hoog (80%) of gemiddeld (76%) inkomen

dan respondenten met een laag inkomen (67%) geven aan dat zij om hulp 

zouden kunnen vragen aan mensen in de buurt. 









• Meer vrouwen (22%) dan mannen (12%) zouden om hulp vragen aan een 

jeugdverpleegkundige.

• Meer vrouwen (14%) dan mannen (7%) zouden om hulp vragen aan het 

gebiedsteam van de gemeente.

• Meer respondenten met een hoog (62%) of gemiddeld (62%) inkomen dan 

respondenten met een laag inkomen (54%) zouden om hulp vragen aan 

een jeugdverpleegkundige.
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